Примерные вопросы
 для аттестации преподавателей по дисциплине «Бухгалтерский учет»

по специальности «Экономика и бухгалтерский учет»

1.  Какие виды учёта включает в себя хозяйственный учёт:


а)  статистический;


б)  оперативный;


в)  экономический;


г)  бухгалтерский.

2.  Сущность метода двойной записи заключается в отражении хозяйственной 

     операции:


а)  по Д-ту одного счёта и по Д-ту другого счёта;


б)  по Д-ту одного счёта и по К-ту другого;


в)  по К-ту одного счёта и по К-ту другого счёта;


г)  по Д-ту активного счёта и по К-ту пассивного счёта.

3.  Конечное сальдо по пассивному счёту определяется по формуле:


а)  Сн.(по К-ту) + Сн.(по Д-ту) – Ок.;


б)  Сн.(по К-ту) + Ок. – Од.;


в)  Од. – Ок. – Сн.(по К-ту);


г)  Од.+ Ок. – Сн.(по Д-ту).

4.  К основным средствам относятся:


а)  предметы труда сроком службы более 1 года;


б)  предметы труда сроком службы менее 1 года и стоимостью менее 10 000р.;


в)  средства труда сроком службы более 1 года, переносящие свою стоимость 
                       на с/с-ть продукции  частями.


г)  предметы труда, участвующие в производственном процессе однократно и сразу                       

                       переносящие  свою стоимость на с/с-ть продукции.

5.  Какой проводкой отражают предварительную оплату поку​пателем у поставщика?

а)  Д 51  К 60,

б)  Д 51  К 62,

в)  Д 60  К 51,
г)  Д 60  К 50.
6.  С какого субсчета валютного счета производят обязательную продажу инвалют?

а)  транзитного,

б)  текущего,
в)  специального транзитного валютного,

г)  валютного счёта за рубежом.
7.  Что означает способ оценки материалов по методу ФИФО?

а)  себестоимость первых по времени закупок,

б)  фактическая себестоимость заготовления,

в)  себестоимость последних по времени закупок,
г)  по средней (средневзвешенной) себестоимости.
8.  Расчеты по депонированной заработной плате относят:

а)   к  задолженности  перед  бюджетом
б)   к  кредиторской  задолженности
в)   к задолженности  перед внебюджетными фондами
г)   к  дебиторской  задолженности.
9.  При непрерывном стаже работы до 5 лет пособие по вре​менной нетрудоспособности оплачивается в размере:

а)   80 %,

б)   100 %,

в)    60 %,
г)    50 %.

10.  Какой проводкой оформляется удержание за брак?

а)   Д 68   К 70,

б)   Д 69/2  К 70,

в)   Д 28   К 70,

г)   Д 70   К 28.

11.  Инвентаризация  бывает  (перечислить  все  входящие  пункты):


а)  полная;



в)  частичная;




б)  оправдательная;


г)   внутренняя. 


12.  Удержание налога на доходы  физических лиц отражают проводкой:

а)   Д 70  К 69,

б)   Д 68  К 70,

в)   Д 70  К 68,

г)   Д 70  К 50.

13.  Оборотные средства предприятия - это:


а) средства труда, переносящие свою стоимость на с/с-ть продукции 
постепенно, частями;


б) предметы труда, участвующие в производственном процессе однократно 
и сразу  переносящие  свою стоимость на с/с-ть продукции;     

в) ОС, имеющиеся в распоряжении предприятия;

г) НМА, имеющиеся в распоряжении предприятия.
14.  Активными счётами называются счета:


а) открытые к активным источникам средств предприятия;


б) открытые к пассивным статьям баланса;


в) открытые к пассивным средствам предприятия;


г) открытые к активным статьям баланса.

15.  Текущий учёт хозяйственных операций на предприятиях ведётся:


а)  в бухгалтерском балансе;


б)  на счетах бухгалтерского учёта;


в)  в отдельных формах по каждому разделу бухгалтерского учёта;


г)  в сличительной ведомости.

16.  Все виды источников хозяйственных средств составляют:


а)  актив баланса

б)  итог баланса

в)  пассив баланса

г)  валюту баланса.
17.  Какой бухгалтерской записью отражают продажу продукции  за наличный расчет?

а)  Д 51  К 90,

б)  Д 50  К 90,

в)  Д 50  К 51,

г)  Д 50  К 76.

18.  На основании каких первичных документов и учетных регистров осуществляются записи по 
       счету 51   «Расчётный  счет»?

а)  выписка из р/счета,

б)  выписка с приложенными документами,

в)  справка бухгалтерии,

г)  первичные документы по зачислению и списанию денег с р/счета.

19.  Какой проводкой оформляют погашение недостачи касси​ром?

а)  Д 94  К50,

б)  Д 50   К 94,

в)  Д 50   К 73/2,

г)  Д 73/2  К 50.

20.  Что означает сальдо дебетовое на сч. 71?

а)  задолженность подотчетных лиц предприятию,

б)  задолженность  перед внебюджетными фондами

в)  задолженность  перед  бюджетом
г)  задолженность предприятия подотчетным лицам.
21.  По какой стоимости отражаются основные средства в балансе?

а)  первоначальной,

б)  остаточной,

в)  восстановительной,
г)  амортизационным отчислениям.
22.  Какой проводкой оформляют операцию «акцептован счет фирмы за поступившие         
       материалы на склад»?

а)   Д 10  К 60,   Д 19  К 60,

б)   Д 10  К 60,

в)   Д 10  К 62,
г)   Д 10  К 71.
23.  Что означает оценка материалов по методу ЛИФО?

а)  первая партия на приход — первая на расход,

б)  последняя на приход — первая на расход,

в)  первая на приход — последняя на расход,
г)   первая партия на расход – последняя на приход.
24.  Какой проводкой оформляются депонированные суммы за​работной платы?

а)   Д 70   К 26, 

б)   Д 70  К 28,

в)   Д 70  К 76,

г)   Д 76  К 70.

25.  Разница  между  балансовой  стоимостью  объекта  ОС  и  начисленной  суммой 
      амортизации – это:

а)  остаточная  стоимость;





б)  восстановительная  стоимость;




в)  первоначальная  стоимость,
г)  амортизационные отчисления.
26.  Какой из перечисленных ниже видов учета непрерывен во времени и сплошной по охвату
     всех изменений, происходящих в хозяйственной деятельности предприятия:

а)  оперативный

б)  бухгалтерский

в)  статистический
г)  налоговый.
27.   Выбрать проводку: «Оплачен счет за доставку основных  средств»:

а)  Д 01  К 60

б)  Д 60  К 51

в)  Д 51  К 60

г)  Д 60  К 01.
28.  Товары, поступившие на предприятие по договору купли - продажи от поставщиков,
       отражаются в учете по дебету:

а)  счета 41

б)  счета 004

в)  счёта 43
г)  счёта 40.
29.  Финансовые вложения – это инвестиции в:

а)  долговые ценные бумаги

б)  основные средства

в)  материально-производственные запасы
г)  нематериальные  активы.
30.  Начисление налога на прибыль отражается бухгалтерской записью:

а)  Д 91  К 68

б)  Д 99  К 68

в)  Д 90  К 68
г)  Д 68  К 99.
31.  Платежная ведомость используется:

а)  для анализа начисленной заработной платы

б)  для выдачи заработной платы

в)  для  расчёта  заработной  платы
г)  для поступления наличных средств.
32.  Дооценка основных средств отражается проводкой:

а)  Д 01  К 83

б)  Д 01  К 99

в)  Д 01  К 80
г)  Д 01  К 81.
33.  Нормы амортизации по нематериальным активам устанавливаются:

а)  Правительством РФ

б)  Организацией самостоятельно

в)  совместно Правительством и организацией
г)  учредителями.
34.  Оплата отпусков работников за счет созданного резерва оформляется  бухгалтерской записью:

а)  Д 20  К 70

б)  Д 96  К 70

в)  Д 91  К 70
г)  Д 99  К 70.
35.  Нераспределенная прибыль организации может направляться:

а)   только на формирование резервного капитала

б)  на формирование дивидендов и резервного капитала

в)  только на выплату дивидендов акционерам
г)  на выплату заработной платы.
36.  Налоговым периодом по налогу на имущество организации:

а)  квартал

б)  календарный год

в)  месяц
г)  декада.
37.  Зарегистрированный  уставный  капитал  организации отражается  по: 

а)  Д-ту сч. 83
б)  К-ту сч. 80


в)  К-ту сч. 83

г)  Д-ту сч. 80.
38.  К доходам от обычных видов деятельности относят:

а)  поступления от продажи продукции

б)  суму положительной курсовой разницы

в)  проценты полученные или уплаченные по займам
г)  курсовые разницы.
39.  Что означает проводка Д 68  К 51:

а)  перечислена задолженность бюджету с р/с
б)  начислены налоги

в)  выплачена задолженность из кассы предприятия
г)  произведён  взаиморасчёт.
40.  Кассир принимает в кассу наличные деньги:

а)  по приходному кассовому ордеру

б)  по кассовой книге

в)  по расходному кассовому ордеру
г)  по платёжной ведомости.
41.  Что означает проводка Д 75 К 51: 

а)  получена задолженность учредителей 

б)  перечислены дивиденды учредителям

в)  начислены дивиденды учредителям
г)  получены денежные средства от учредителей.
42.  Контроль за правильным ведением кассовой книги возлагается:

а)  на кассира

б)  главного бухгалтера

в)  бухгалтера
г)  руководителя предприятия.
43.  Что означает проводка Д 71 К 50:

а)  получены деньги от подотчетного лица

б)  выданы деньги подотчет

в)  внесён остаток подотчётной суммы
г)  погашен долг предприятия перед подотчётным лицом.
44.  Налогооблагаемой базой для исчисления налога с доходов физических лиц является:

а)  подотчетная денежная сумма

б)  начисленная заработная плата

в)  ФОТ предприятия
г)  остаток подотчётной суммы.
45.  Размер уставного капитала должен быть указан:

а)  в  балансе  предприятия
б)  в учредительных документах организации

в)  в  приложении  к  балансу  предприятия
г)  в приказе об учетной политике организации.
46.  Что означает проводка Д 58 К 75:

а)  проданы акции

б)  получены акции от учредителей

в)  оплачены  акции
г)  не оплачены акции.
47.  Какие ставки НДС действуют в настоящее время:

а)  10  и  18 %

б)  20  и  10 %

в)  8  и  10 %
г)  8  и  18 %.
48.  При безвозмездном получении новых объектов основных средств по рыночным     ценам составляется бухгалтерская запись:


а)  Д  80  К 01 

б)  Д  08  К 98

в)  Д  01  К 08
г)  Д  01  К 91.
49.  После окончания амортизационного периода амортизация:

а)  не начисляется

б)  начисляется

в)  начисляется частично
г)  не начисляется частично.
50.  Как  называется  разница  между  рублёвой  оценкой  активов  и  обязательств,  стоимость  которых  

       выражена  в  иностранной  валюте:

а)  ценовой  разницей;

б)  курсовой  разницей;

в)  убытком;
г)  прибылью.
